

Анализ перспектив развития налогообложения игорного бизнеса в России

Научный руководитель – Рубцов Игорь Вячеславович

Смирнов Сергей Михайлович

Студент (специалист)

Московский университет Министерства внутренних дел Российской Федерации,
Факультет экономической безопасности, Кафедра бухгалтерского учета и аудита,
Москва, Россия

E-mail: sera1137@mail.ru

Согласно ФЗ №244 «О государственном регулировании деятельности по организации и проведению азартных игр» с 181 июля 2009 года игорные заведения в России имеют право находиться только в четырех игорных зонах: в Калининградской области и в Алтайском, Краснодарском и Приморском краях. К ним добавилась территория Крыма. С того времени и по сей день довольно остро стоит вопрос об окупаемости данных зон. Поэтому, для того, чтобы оценить необходимость данной политики в отношении игорного бизнеса, нужно сравнить данные о поступлении налога на игорный бизнес в бюджеты соответствующих субъектов на базе отчетов об их выполнении с информацией о размерах инвестиций в эти игорные зоны [2].

«Азов-Сити» — первая федеральная игорная зона, действовавшая в Российской Федерации в период с 2010 года. Размещается на границе Краснодарского края и Ростовской области. В 2015 году было принято решение ликвидировать зону, но в данный момент ведутся споры, и казино всё ещё действуют. Территория Азов-Сити расположена на многообещающей территории. Строительство первого казино начато в декабре 2008 года. Игорный дом Оракул был построен за год, и в 30 января 2010 года уже встречал гостей. 1 октября 2010 года открыто второе казино Шамбала. Третье заведение Нирвана начало работать 18 октября 2013 года. В рамках создания и развития игорной зоны заключены договора с 10 инвесторами, объявленный объем инвестиций составил порядка 34,05 млрд. рублей.

«Сибирская монета» — территория, выделенная под игорную зону в Алтайском крае. Занимает площадь 2304 га. Располагается на расстоянии 288 километров от Барнаула. На трех восточных участках соседствует с работающей особой экономической зоной «Бирюзовая Катунь». Первым инвестором Сибирской монеты стала компания ООО «Алти», которая владеет казино Altai Palace. Разрешительные документы на работу казино действуют с 1 ноября 2014 года, с того момента оно и начало принимать посетителей. В Altai Palace есть большой зал на 9 столов и 50 игровых автоматов и 3 небольших VIP-зала, в каждом из которых располагается по 2 стола - под карточные игры и рулетку. Для посещения игрового клуба нужно приобрести фишки на \150\300.500..

Игорная зона Приморье. Под стройку объектов игорной зоны был выделен земельный участок площадью 263,09 га. В планах проекта строительство 16 гостиниц разного класса (3, 4 и 5 звезд), казино, территорий для отдыха и развлечений. Реализация проекта осуществляется при поддержке соинвесторов за счёт внебюджетных источников. Ожидается поток отечественных и иностранных инвестиций из Китая и Японии. Капиталовложения предварительно составляют около 1 762 817 тыс. долларов.

Специалисты оценили местоположение Приморья (неповторимость экосистемы края, близость к государствам Азиатско-Тихоокеанского региона) весьма положительно. Использование объектов Приморья будет содействовать развитию региона, приумножит приток туристов и даст новые рабочие места для населения края. На сегодняшний день со-

здаются подъездные пути и главные дороги. В планах создание прогулочных аллей, ресторанов и горнолыжного курорта. Поэтому, у новой игровой зоны России есть все шансы снискать популярность любителей азарта.

Игровая зона Янтарная. ЗАО «Группа компаний СТК» выиграла на открытых торгах, выиграв право аренды территории площадью в 99,5 га возле поселка Куликово. Проект компании под названием «Амберленд» подразумевает масштабное строительство с инвестициями от 44,5 млрд. руб. На торгах столичная компания предложила 15,58 руб. за 1 кв. м. участка. Основным конкурентом стал «ГК СТК» — «ЦКАД-Телеком» со ставкой в 15,32 руб. 1 кв. м. Приобретение всей территории оценивается в более чем 15,5 млн. руб. По бизнес-проекту, представленному в правительство Калининградской области, срок аренды участка составит 15 лет. На реализацию проекта будет израсходовано от 44,5 млрд. руб. Сумма годовой аренды - 15,1 млн. руб. Строительство курортно-рекреационного города завершат до 2029 года.

На данный момент, игровой бизнес имеет большой потенциал развития в Российской Федерации, так как данная сфера еще полностью не раскрыла свой потенциал из-за введенных рамок законодательством РФ [3]. Эффективное налогообложение, возможно, обеспечить путем гармоничного сочетания выбранного налогового механизма с целями и задачами, которые ставит перед собой государство при управлении экономикой страны [1]. Необходимо полностью проанализировать данную сферу и найти наиболее эффективный способ использования игорных зон, что приведет к увеличению дохода бюджета за счет налога на игровой бизнес, а также к улучшению инфраструктуры в тех областях, где будут создаваться новые игорные зоны.

Источники и литература

- 1) Бобошко Н.М. Анализ проблем динамики развития налоговой системы России // Вестник Академии экономической безопасности МВД России. 2015. № 7.
- 2) Майбуров И., Иванов Ю. Б., Агарков Г. А., Алексеев И. В., Балацкий Е. В. и др. Налоговые реформы. Теория и практика: монография для магистрантов, обуч. по спец. «Финансы и кредит», «Бухгалтерский учет, анализ и аудит» / под. ред. И. А. Майбурова. -М.: ЮНИТИ-ДАНА, 2015.
- 3) Налоговая безопасность: монография для магистров вузов, обучающихся по направлениям подготовки «Экономика», «Юриспруденция» / [О.А.Миронова и др.]; под ред. О.А.Мироновой. – М.: ЮНИТИ - ДАНА: Закон и право, 2017. – 413 с.